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På föreningsstämman kom en fråga upp angående föreningens kostnader för el. Enligt årsredovisningen var dessa kostnader 617 012 kr 2018, men hade ökat till 827 172 kr 2019. Vad beror denna ökning på?
Huvudanledningen är att vi gick över till gemensam el med individuell debitering under 2019. Det innebär att föreningen först betalar för allas el och att boende sedan betalar i efterskott till föreningen utifrån sin individuella förbrukning av el. Förändringen genomfördes under maj och juni 2019. År 2018 omfattade elkostnaderna i årsredovisningen endast föreningens kostnader för el, t.ex. i tvättstugor och belysning i området men 2019 omfattade de både föreningens kostnader för el och de boendes elkostnader under ca 7 månader.
I årsredovisningen finns en intäktspost på 106 580 kr "Årsavgift konsumtionsavgift el". Denna post anger hur mycket föreningen fick in från boende för den el de har använt. Föreningen får betalt från boende i efterskott och av praktiska skäl kommer inbetalningarna till föreningen fem månader efter att föreningen betalt för elen. Därför omfattar denna post i årsredovisningen endast den el som förbrukades i lägenheterna under maj – juli 2019. För att få en uppfattning om både kostnaderna och intäkterna för el 2019 behöver man även ta hänsyn till den el som förbrukades i lägenheterna under perioden augusti – december 2019 och som betalades under de första fem månader 2020. Dessa inbetalningar var 290 652 kr.
Föreningen betalade sålunda 210 160 kr mer för el 2019 än 2018. Å andra sidan fick föreningen in 397 232 kr för elen som användes i lägenheterna under 2019. En del av inbetalningarna (85 760 kr) täcker administrationskostnader och avskrivningar för anpassningen av vårt elnät till gemensam el – som redovisas på ett annat ställe i årsredovisningen. Det betyder att föreningens faktiska kostnader för el minskade med drygt 100 000 kr mellan 2018 och 2019. Föreningen har således minskat elkostnaderna men även vi som boende har minskat våra kostnader för el.
Hur har vi kunnat spara pengar på elen?
Vi hade ett mycket bra avtal för inköp av el under 2019, och vi sparade en del tack vare detta. Men huvudanledningen till att både föreningen och vi som boende har sparat pengar är att vi har tagit bort ett stort antal av Kraftringens elmätare. Föreningen har gått ner från 24 till 6 elmätare och samtliga Kraftringens lägenhetsmätare har tagits bort. Därigenom minskade föreningens månadsavgift till Kraftringen med ca 4 000 kr. Lägenhetsinnehavare slipper betala 195 kr i månadsavgift till Kraftringen men måste dock betala 40 kr i månad till föreningen för att täcka föreningens kostnader för administration och avskrivningar. Sammantaget blir besparingen för boende 155 kr i månaden per lägenhet dvs. 1 860 kr per år och lägenhet. 
Om man lägger ihop det som föreningen och vi som boende har sparat kommer man upp i c:a 540 000 kr per år!



